Rolstoelbuschauffeur (m/v)
In De Stichtse Hof/De Dennen nemen we onze bewoners graag mee voor een uitje of een rondrit door de omgeving. Daarom zijn wij op zoek naar flexibel inzetbare mensen die het leuk vinden om op oproep basis te rijden voor onze bewoners.
Wij zoeken buschauffeurs (m/v) met een goed hart en een goed humeur. 
Ben jij een held achter het stuur en heb je een zwak voor mensen met een mooi verleden (maar veelal een vergeetachtig heden)? Dan zoeken we jou! Als vrijwillig buschauffeur breng je onze lieve passagiers-veilig en gezellig- van A naar B voor een ontspannen rit en weer terug (dat is ook weer belangrijk😅)

Werktijden
Wij kunnen jouw hulp elk moment van de week gebruiken. We kijken graag samen met jou wat de mogelijkheden zijn.
Wat breng je mee?
Een rijbewijs B, een goed humeur en een warme glimlach zijn belangrijke voorwaarden. Verder affiniteit met ouderen en fysiek in staat om rolstoelen met een lift in en uit de bus te krijgen. Daarnaast dien je een Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG) aan te vragen en een rijvaardigheidsbewijs te halen (op onze kosten). 

Wat mag je van ons verwachten?
Alle activiteiten worden altijd georganiseerd door een medewerker vrijetijdsbesteding. Als vrijwilliger ondersteun je deze medewerker. W ij zorgen voor goede begeleiding en een fijne werksfeer. Samen dragen wij bij aan de kwaliteit van leven voor onze bewoners.
Werkadres
Naarderstraat 81, 1251 BG Naarden
Sta jij hier positief tegenover?
Solliciteer dan direct via de sollicitatie button op deze pagina. Heb je vragen of wil je meer informatie over de mogelijkheden? Neem dan contact op met Brenda Alma via e-mail Leefplezierdsh@vivium.nl of via telefoonnummer (035) 539 5808.
Als vrijwilliger bij De Stichtse Hof/De Dennen maak je voor veel mensen écht het verschil.
